

西南交通大学历史文献纪录片——

《埃实扬华——新唐山时代》唐山首映

本报讯(记者 庄子大民)10月9日,由西南交通大学校友制作出品的纪录片《埃实扬华——新唐山时代》首映礼在西南交通大学唐山园区举行。纪录片主创团队与教职工代表、校友代表、学生代表共同见证了这一激动人心的时刻。

《新唐山时代》是系列校史纪录片《埃实扬华》之第四部,它以影像的方式回顾记录了西南(唐山)交通大学自1948年至1972年的历史,包括新中国建设、抗美援朝、院系调整、教育革命等一系列历史事件。总编导周力军表示,这部纪录片再现了一段波澜壮阔的历史。回顾这段历史,就是要致敬交

大先贤教育报国的宽广胸怀,弘扬交大先贤奋斗不已的拼搏精神。

据介绍,为记录、宣传西南交通大学的厚重历史,受母校委托,以1983届校友周力军、1984届校友甄虎等为代表的广大校友,在茅以升老校长女儿茅玉麟女士、校友毛晨阳等大力支持下,用8年时间辗转全国拍摄,以文献纪录片的形式记录学校历史,赓续学校精神,顺利完成校史纪录片《埃实扬华》四部系列影片的拍摄制作,包括《唐山时代》《一所大学的抗战》《新唐山时代》和《峨眉时期》。四部纪录片完整地记录、展现了西南交通大学历史渊源和发展历程。8年

来,摄制组的足迹遍及全国16个省(市、自治区)以及美国、越南,采访了140多位当事人和文史专家以及知名校友的后代。为后世留下了西南交通大学真实、宝贵的历史。

影片结束后,现场观众久久不愿散去。校友张先生激动地说:“纪录片生动地展现了交大人埃实扬华、自强不息的精神,一个个真实的历史场景是交大辉煌、璀璨人文的缩影和再现,是对交大精神的宣传与传承。今天,在唐院办学旧址回顾西南交大的发展,我深切体会到国家富强、民族自立,才会有学校事业蓬勃发展的良好环境,才会有师生校友施展才华的广阔舞台。”



图为演出现场。

记者 刘大民 摄

路南区人社局

打通为民服务“最后一公里”

本报讯(记者 范圣英)近日,路南区人社局积极开展“爱在路南,上门行动”,全局144名党员干部职工包联134个社区(村)、377家企业,打通为民服务“最后一公里”。

10月7日下午,应景泰社区居民和商户的要求,开展如何避免劳动争议或纠纷知识宣讲活动,做好人社基层普法工作,不断强化民生福祉法治保障。

活动中,路南区人社局主要负责同志与商户代表和居民代表进行沟通交流,帮助居民解答了社保缴纳中遇到的实际问题,为商户经营者解答了企业实际管理中遇到的劳动关系纠纷问题,对企业处理劳动关系纠纷提出了合理建议和合法途径。路南区人社局仲裁院副院长翟昌学同志依据相关法律法规条款,围绕调解仲裁申请流程、劳动合

同订立解除、试用期管理等内容对商户经营者进行了培训,指导企业规范用工行为。

通过开展此次宣传工作,企业和群众充分了解劳动保障相关政策,为有效推动劳动人事争议源头预防,提升用人单位法律素养能力,进一步提高了劳动者利用法律武器维护自身合法权益的思想意识,助力法治化营商环境全面优化。

服务“送上门” 为民“零距离”

本报讯(记者 范圣英)为进一步细化为民服务工作,满足辖区居民社保卡升级换代的需求,让更多群众享受到第三代社保卡带来的“一卡通”民生便利服务,10月10日上午,爱国里社区联合唐山银行开展为社区居民办理第三代社保卡活动,让社区居民在家门口享受到实实在在的便利。

活动开始前,通过微信群广泛宣传动员,告知更换注意事项,提前准备。活动中,居民积极配合,银行工作人员引导居民填写相关资料,办理三代社保卡制卡、补换卡等业

务,通过发放三代社保卡宣传折页、现场解答居民疑难等形式,向居民普及社保卡的基本常识、应用功能以及注意事项,耐心地解答居民提出的疑问,真正实现一站式服务,让居民少跑路,充分发挥社保卡便民、利民、惠民的作用,提高了广大群众对社保卡的知晓度和使用率。

通过此次零距离办理第三代社保卡的活动,让居民们切实享受到家门口办理业务的便捷,零距离的服务,拉近了社区同居民之间的距离,获得了居民们的一致好评。

永红桥街道:倾听群众需求 缔造幸福生活

本报讯(记者 赵欣 通讯员 刘莹)为进一步深化党建引领基层治理,充分发挥党代表、人大代表联系群众、服务群众的桥梁纽带作用,近日,永红桥街道组织“3+2”小组成员深入社区、企业,走进群众家中,通过宣讲会、座谈会、送温暖等形式,让群众“零距离”反映问题,让代表“面对面”倾听民意,切实打通代表服务群众“最后一公里”。

富民楼社区郑海莉深入居民群众中,积极发挥党代

表作用,从群众最关心、最关注的话题切入,并结合工作实际,分享交流自己的所思、所想、所悟,引发了群众的共鸣,更好地拉近了党代表与居民群众的距离。

各社区党代表、人大代表与选民群众亲切交流,就小区运动场所受限、停车难、电瓶车充电难、环境卫生提升、物业服务不完善等问题进行了深入讨论。代表们认真听取群众意见建议,共同探讨解决方案,对现场无法解答的问题进行梳理归类,并承诺会尽快将问题向相关部门反映,确保群众需求得到有效满足。此次活动共收集群众反馈的意见建议12条,现场解决1条。

为助力辖区经济良性发展,车站街社区党代表侯英杰、人大代表宋建忠走进辖区企业、商户,通过暖企走访、座谈交流等形式多举措了解企业、商户需求,努力营造企业放心、群众满意的营

商环境。

建国里社区党代表、燕京小学副校长刘超走进学生家庭,与学生及其家长深入交流,了解孩子们在学习方面的需求,现场解答家长在家庭教育方面的困惑,为孩子送上儿童课外读物,鼓励孩子们养成好读书、读好书的阅读习惯。

建国里社区人大代表刘冬彬深入困难群众和残疾人家中,深入交流,认真传递党的政策,详细询问他们的生活、身体和家庭情况,了解他们急需解决的困难,同时送上慰问物资,鼓励他们勇敢面对困难,对生活充满信心。

此次活动进一步拉近了党代表、人大代表和选民群众之间的距离,赢得了现场群众的一致好评。代表们纷纷表示,在今后的工作中,要深入调研、广听民意,不断强化履职使命和责任意识,为推进基层治理贡献智慧和力量。

双新东里社区

网格力量救助独居老人

本报讯(记者 刘大民)近日,学院南路街道双新东里社区发挥网格联动性救助突发疾病独居老人的事迹,被社区居民传为佳话,大家纷纷称赞社区网格力量的暖心。

9月20日中午,社区网格员陈杰接到一位独居老人的电话,老人称自己出现难受恶心、血压升高的状况,家中无人照料,希望陈杰来帮帮自己。接完电话,陈杰立即联系了社区网格长及专职网格员。“这位老太太是我们社区的独居老人,我们网格员都会定期入户走访,不能疏于对年龄过大或者有慢性病老人的照顾。”陈杰告诉记者,社区网格长和专职网格员随后赶到老人家中,询问老人的病情、联系家属,拨打了120,随行的人员还为老人穿上了衣服,陪伴老人等待

120急救车的到来。

120急救车到达现场之后,陈杰又和社区网格员们一起用被子把老人抬出家门、抱上了担架车。由于老人的家属还没赶到,网格员们又带上了老人的生活用品,陪同老人一起上了救护车前往医院。

面对老人家属的感谢、社区的表扬,网格员陈杰说:“这不是我一个人的力量能完成的,这是社区大网格的力量,是网格化管理在社会治理中汇聚的力量。”

据双新东里社区党总支书记苏健健介绍,陈杰是偏坡铁路楼的一名优秀网格员,担任网格工作已有3年的时间,经过3年的走访、查阅信息,网格内居民户的基本家庭信息他都铭记于心,用严谨务实诠释了一名社区网格员的职责与担当。

